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ЗНАЧИМИ НАЦИОНАЛНИ И МЕЖДУНАРОДНИ ПРОЕКТИ. КАК СЕ МЕНИ БРОЯТ НА КИТАЙСКИТЕ 

ТНК В КЛАСИФИКАЦИИТЕ НА FORTUNE 500 И FORBS 2000 

 

1. ЗНАЧИМИ НАЦИОНАЛНИ И МЕЖДУНАРОДНИ ПРОЕКТИ. 

В края на 2015г. Китай стартира собствена международна система за разплащания в 

юани. Това се очаква да доведе до по-широко използване на китайската валута в света, както и 

е начин за нейна защита от другите потребители, които имат достъп до системата SWIFT. Към 

настоящия момент, SWIFT е основната система, използвана от банките за размяна на 

информация за международни разплащания. 

Стремежът на правителството в Пекин е юанът да се превърне в конкурент на щатския 

долар в световната търговия и инвестициите. Китайската валута вече е четвъртата най-

използвана в международните разплащания. Въпреки това, делът на юана в международните 

разплащанията е само 2.8%, което е значително по-ниско от долара, еврото и британския 

паунд. 

Този проект, едновременно с отварянето на вътрешните капиталови пазари, се очаква 

да донесе чуждестранни инвестиции като въвеждането на опростена система за клиринг и 

плащания с юани ще насърчи по-широкото използване на китайската валута. В този смисъл, се 

очаква системата да има за резултат по-голямо търсене на валутата от участниците на пазара. 

В момента юановите разплащания към и извън Китай са бавни и скъпи. Повечето 

международни плащания в юани се пренасочват през офшорни поделения на големите 

китайски банки, които обслужват големите центрове за търговия с юани като Хонконг, Сингапур 

и Лондон. Те могат да използват вътрешни канали, за да връщат валутата обратно в Китай, 

освен това имат достъп до ликвидна помощ от централната банка. 

Новата система - China International Payments System (CIPS), трябва да е посредник 

между CNAPS (старата система само в юани) и SWIFT. Въвеждането на CIPS е пътят за 

интернационализацията на юана. Това осигурява инфраструктура, която ще свърже световните 

потребители на тази валута в единна система. 

Друг значим проект, засягащ вътрешната икономика на Китай, се отнася до плановете 

на правителството да намали броя на контролираните от правителството конгломерати в 

страната до 40 със серия от сливания. Това е един вид приватизация. Това е част от усилията на 

страната да намали слабо представящия се държавен сектор. Към настоящия момент 

държавна собственост са 112 конгломерата, включващи 277 публични компании на борсите в 

Шанхай и Шенжен с пазарна капитализация от над 10 трилиона юана (1.6 трилиона долара). 


